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Один из самых харизматичных музыкантов своего поколения Александр Князев успешно выступает в трех амплуа: виолончелиста, органиста и пианиста. Музыкант родился в 1961 году в Москве, окончил Московскую консерваторию по классу виолончели (профессор А. К. Федорченко) и Нижегородскую консерваторию по классу органа (профессор Г. И. Козлова). Завоевал международное признание, став лауреатом престижных конкурсов, в том числе им. П. И. Чайковского в Москве, UNISA в ЮАР, им. Г. Кассадо во Флоренции.

В качестве солиста он выступал с ведущими оркестрами мира, среди которых Королевский филармонический и оркестр Би-би-си (Лондон), оркестры Баварского радио и радио Бухареста, Чешский филармонический, Национальный оркестр Франции, Оркестр Парижа, Токийский симфонический и NHK, Венский, Гётеборгский, Люксембургский и Ирландский симфонические оркестры, Резиденц-оркестр Гааги, Нидерландский камерный, Симфонический оркестр имени Дж. Верди (Милан), Будапештский Фестиваль оркестр, Госоркестр России имени Е. Ф. Светланова, Большой симфонический оркестр имени П. И. Чайковского, симфонические оркестры Московской и Санкт-Петербургской филармоний, Российский национальный оркестр, оркестр «Виртуозы Москвы» и ансамбль «Солисты Москвы».

Исполнитель сотрудничал с именитыми дирижёрами, такими как: Курт Мазур, Шарль Дютуа, Евгений Светланов, Юрий Темирканов, Неэме Ярви, Пааво Ярви, Владимир Федосеев, Михаил Плетнёв, Юрий Башмет, Владимир Спиваков, Александр Ведерников, Пинхас Стейнберг; с замечательными солистами-инструменталистами, в числе которых: Жан Гийю, Виктор Третьяков, Владимир Спиваков, Вадим Репин, Сергей Крылов, Кристоф Барати, Огюстен Дюме, Алёна Баева, Никита Борисоглебский, Евгений Кисин, Борис Березовский, Николай Луганский, Денис Мацуев, Валерий Афанасьев, Михаил Воскресенский, Константин Лифшиц, Елизавета Леонская, Пламена Мангова, Катя Сканави. Регулярно выступал в составе трио с Борисом Березовским и Дмитрием Махтиным, а в последние годы — с Николаем Луганским и Вадимом Репиным. Концерты Александра Князева с успехом проходят во многих странах мира в таких престижных залах, как амстердамский Консертгебау, парижский зал Плейель и Театр Елисейских Полей, Дворец изящных искусств в Брюсселе, лондонские Wigmore Hall и Royal Festival Hall, зальцбургский Моцартеум, венские Musikverein и Konzerthaus, залы Рудольфинум в Праге, Аудиториум в Милане, Suntory Hall в Токио, а также в лучших концертных залах Австралии, Бразилии, Германии, Дании, Ирландии, Испании, Кореи, Португалии, США, Финляндии, Швеции, ЮАР и многих других стран.

Виолончелист принимал участие во многих международных фестивалях, среди которых: «Декабрьские вечера» и «Черешневый лес» в Москве, «Площадь искусств» в Санкт-Петербурге, фестиваль Французского радио в Монпелье, «Безумные дни» в Нанте, Зальцбургский фестиваль, «Пражская осень», «Эльба — музыкальный остров Европы», имени Энеску в Бухаресте, фестивали в Сен-Дени, Ла Рок д’Антероне, Гштааде, Вербье, Вильнюсе, Братиславе, Токио, Рио-де-Жанейро.

В 1995-2004 гг. Александр Князев преподавал в Московской консерватории. Сейчас музыкант регулярно проводит мастер-классы во Франции, Германии, Испании, Южной Корее, на Филиппинах. А. Князев был приглашен в состав жюри II Международного юношеского конкурса имени П. И. Чайковского в Японии, XI и XII, XV Международных конкурсов имени П. И. Чайковского в Москве.

Как органист Александр Князев много и успешно выступает в России и за рубежом, исполняя сольные программы и произведения для органа с оркестром. В его органном репертуаре значительное место занимает музыка И. С. Баха, в том числе Восемнадцать лейпцигских хоралов, Шесть трио-сонат, «Искусство фуги», «Гольдберг-вариации», Шесть сонат для скрипки и органа. Он не раз выступал в концертах с французским органистом Жаном Гийю, а также записал его «Концертную фантазию» для виолончели и органа (посвящена А. Князеву). В 2012 году возглавлял жюри Первого Всероссийского музыкального конкурса по специальности «орган» в Калининграде.

В 2015 году Князев впервые выступил в Москве в качестве пианиста. На сцене Зала имени С. В. Рахманинова «Филармонии-2» он сыграл Концерт № 13 для фортепиано с оркестром Моцарта в сопровождении Государственного академического камерного оркестра России под управлением А. Уткина. С тех пор Князев уже не раз выступал как пианист, в том числе с Большим симфоническим оркестром имени П. И. Чайковского под управлением В. Федосеева, Симфоническим оркестром студентов Московской консерватории под управлением А. Левина, Московским государственным академическим симфоническим оркестром под управлением Павла Когана. Сейчас в его репертуаре находятся 3 фортепианных концерта Моцарта: 13-й, 14-й и 17-й, концерт Баха соль минор и несколько произведений камерной музыки. В следующем сезоне запланированы концерты Александра Князева, как пианиста с исполнением скрипичных сонат Моцарта, Бетховена и Брамса, а также программы с концертами Баха.

В дискографии А. Князева, которая насчитывает порядка 40 дисков, записи камерной музыки Баха, Моцарта, Брамса, Рахманинова, Шостаковича, Шопена, Франка, Изаи, антология виолончельных произведений Регера, Виолончельный концерт Дворжака, Вариации на тему рококо Чайковского, «Шеломо» Блоха и многие другие сочинения. «Запись, сделанная Л. Князевым, заслонила все предыдущие записи виолончельных сонат и сюит М. Регера. «Данный диск является примером одной из лучших интерпретаций музыки Регера вообще», — писал журнал Fanfare (США). Записи музыканта занимают почётные места в экспертных рейтингах, удостоены престижных наград: немецкой премии Echo Klassik, французской Diapason d'Or, британской Gramophone Prize.

Александр Князев — заслуженный артист России, солист Московской филармонии.

