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Фестиваль итальянского кино «Из Венеции в Новосибирск» в «Победе»
Уже традиционно с 10 по 15 марта в Центре культуры и отдыха «Победа» пройдёт фестиваль итальянского кино «Из Венеции в Новосибирск». На этот раз представляем восемь новых фильмов, один из которых — «Мартин Иден» — будет показан только в Новосибирске.

Основные темы фестиваля этого года — человеческие отношения, вопросы взросления, семейные связи.
Фильм открытия «Мартин Иден» — нетривиальная экранизация знаменитого романа о взлёте и падении большого писателя, полная чувственной и поэтической образности. Режиссёр Пьетро Марчелло известен как документалист, отличающийся ярким стилем, стирающим границы между документальным и игровым кино. «Мартин Иден» — его художественный дебют, торжество чистой киногении. Красивая и чувственная картина, снятая на плёнку, насыщена цветовым многообразием и тонким, лиричным настроением. Перед показом, в 18:30, приглашаем на праздничное открытие с итальянской музыкой. Приветственное слово к фестивалю даст наш гость Луиджина Педди, директор Итальянского института культуры в Москве. 
Продолжат программу «Мэр района Санита» — фильм о вечной битве добра и зла в человеческой душе и драма «Жить», рассказывающая простым языком об обыденных, но от этого не менее важных проблемах, которые могут случиться с каждым из нас. 

Отдельного внимания заслуживает душевный роуд-муви «Вся моя безумная любовь» о подростке-аутисте с большим сердцем и его отце, свободном певце, который колесит на фургончике по городам и странам. Фильм 13 марта представит основатель театральной студии «Особенный ТИП» и куратор театральной школы «Инклюзион» Ольга Стволова. 
Всех любителей документальных фильмов приглашаем 14 марта на картину «Мафия уже не та, что раньше» режиссера Франко Мареско. Он привлёк видную гражданскую активистку, 82-летнего фотографа Летицию Батталья, своими снимками рассказавшую миру о местных мафиозных войнах, и вместе они погрузились в ироничное документальное расследование отношения сицилийцев к мафиозному миру. 

Для молодой аудитории фестиваль подготовил социальное арт-кино «Соле». Драма использует родительство как метафору, отсылающую к этическим и моральным вопросам: проблеме взросления и принятия ответственности за свои решения.
Что никак нельзя пропустить в этом году — мероприятия, приуроченные к 100-летию со дня рождения великого режиссера Федерико Феллини. Вклад маэстро в мировой кинематограф неоценим, и доказательством тому многочисленные премии, среди которых «Оскар» за выдающиеся заслуги в кинематографе, Золотая пальмовая ветвь Каннского фестиваля и, конечно же, Золотой лев за заслуги в кинематографе Венецианского кинофестиваля. 
15 марта покажем сразу две картины, посвящённые мастеру. Это документальный фильма «Бесконечный Феллини», где собраны воспоминания его коллег, неожиданно перетекающие в загадочную и мистическую историю, и дебютная картина режиссёра «Белый шейх», который ознаменовал переход итальянского кино от неореализма к новым формам, поэтическим образным воплощениям на экране внутреннего мира маленького человека. 

Расписание фестиваля:

10 марта,  вторник

18:30 — сбор гостей

19:00 — «Мартин Иден»

11 марта, среда

19:00 — Мэр района Санита
12 марта, четверг 

19:00 — Жить
13 марта, пятница

19:00 — Вся моя безумная любовь

14 марта, суббота 

17:00 — Мафия уже не та, что прежде

19:00 — Соле

15 марта, воскресенье

17:00 — Бесконечный Феллини
19:00 — Белый шейх

Фестиваль на Facebook: https://www.facebook.com/events/197683178008219/
Ретроспектива организована Итальянским Институтом культуры в Москве при сотрудничестве с Венецианской Биеннале, при многолетней поддержке Банка Интеза и под патронажем Посольства Италии в Москве.

	Для получения аккредитации и любой дополнительной информации — обращайтесь к пресс-секретарю Екатерине Шевченко: +7 913 776-69-52, e.shevchenko@vpobede.ru
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