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Государственное автономное учреждение Новосибирской области 
«Молодежный драматический театр «Первый театр» 
при поддержке Министерства культуры Новосибирской области
В Новосибирск возвращается фестиваль уличных театров «Три вороны»
Программа фестиваля:
17 августа, начало в 17:00, старт на Ленина 1,
18 августа, начало в 17:00, старт на Красном проспекте 68
«Неявные воздействия»  ЦТИ «Трансформатор», режиссер Всеволод Лисовский (г. Москва). 18+
Жанр – импровизационный пранк-променад. Где граница между реальностью и нашим представлением о ней? Кажется ли вам, что Новосибирск таков, каким вы его видите, и люди действуют так, как вы предполагаете?
Как бы не так. Спектакль «Неявные воздействия» Всеволода Лисовского разрывает привычные связи объективного и субъективного, обращаясь напрямую к самому зрителю: что нормально, а что нет? Анархия, хаос, беспорядок «Неявных» не отдается на «откуп» зрителю или артистам. Основа – это «живое» – город и его жители. Тайна – за каждым поворотом, истина – где-то в переулках.
Маршрут неизвестен ни команде, ни зрителям.Для кого-то он станет лирикой о городе, для другого протестом – о свободе. Чем он станет именно для вас?
Мы не даем никаких гарантий. В центре реакция, которая зачастую настолько непредсказуема, что мы и помыслить себе не можем.
Нам остается только пригласить вас разделить с нами этот опыт.
24 августа, начало показов в 17 и в 19 часов в поле, старт автобусов в 16:00 и в 18:00 от БЦ «Время», ул. Кирова, 46.
 «В. м. и. п. с. с. ж. н. м. м. с. и. н. с.», режиссер Семен Александровский (г. Санкт-Петербург). 18+
Спектакль посвящен воззрениям Льва Николаевича Толстого на женскую и мужскую роль в создании и хранении мира, взаимодействие полов и правильный уклад семьи. Создателям спектакля Семену Александровскому и драматургу Михаилу Дурненкову хочется проверить мировоззрение Толстого взглядами современного мужчины и современной женщины. Премьера спектакля состоялась на международном театральном фестивале под открытым небом «Толстой» 5 июля 2019 г.
25 августа
«Индивидуальные переживания», режиссер Полина Кардымон. 18+
Променад с текстами поэтов Андрея Жданова (Новосибирск) и Егора Зайцева (Москва).
Это специальный проект фестиваля, который просуществует ровно 24 часа в пространстве между онлайном и офлайном, бытовым и поэтическим. Начало и место старта будет сообщено зарегистрировавшимся зрителям за 24 часа до начала.
31 августа, начало в 15:00  
«Истории великих идей», режиссер Варвара Попова. 12+
Спектакль-сторителлинг, «Первый театр».
S7 Air Lounge у кинотеатра «Победа»
Сторителлинг – это искусство рассказывать истории, наши истории о науке увлекательные, неглупые и волнующие. И так как этот театральный жанр может быть показан везде – ждем вас на новой уличной площадке перед «Победой». 
Истории научных открытий не менее увлекательны, чем истории великих путешествий и открытий географических. Ученые – настоящие звезды, достойные быть персонажами пьес, фильмов и книг. «Первый театр» представляет спектакль-сторителлинг «Истории великих идей», где героями будут ученые, чьи открытия изменили мир.
31 августа, начало в 17:00
«Science walk», научная прогулка Информационного центра по атомной энергии. 12+
Лаборатория-променад, в которой о жизни и тайнах окружающего мира и особенностях человеческого восприятия будут рассказывать настоящие ученые. Место старта будет сообщено зарегистрировавшимся зрителям за неделю до начала.
7 сентября, начало в 18:00
«Точки на Расточке», режиссер Катерина Андреева (г. Киров). 12+  
Сайт-специфик, «Первый театр».
Место встречи – крыльцо ДДТ им. Ефремова, ул. Мира, 14.
Сайт-специфик сценографа Катерины Андреевой и куратора Ники Пархомовской. Перформанс: художественное освоение заброшенного, но все еще красивого района, одного из самых колоритных в  городе. 
14 и 15 сентября, начало в 20:00 
Спектакль «Свинополис», режиссер Павел Шкотак, Teatr Biuro Podrozy (Польша), 18+.
Михайловская набережная, площадка перед главной сценой.
Самый известный польский уличный театр представит спектакль, отсылающий к знаменитой сатире Джорджа Оруэлла. Эта простая история о маленьких поросятах, которых старейшины готовили стать послушными гражданами, чтобы поклоняться человеку, великому создателю своей счастливой вселенной. Беззаботное существование внезапно заканчивается, когда обнаруживается, что «граждан» отправляют на бойню. Гигантские персонажи на ходулях, гротескно возвышаясь над маленькими и уязвимыми героями этой трагикомической истории, похожи на персонажей мультфильма. Потрясающее уличное представление с водометами и огнем, вызывающее множество ассоциаций с демонстрациями и тоталитарными режимами прошлого. История революций и угнетения, рассказанная через визуальную эстетику уличного театра.
По вопросам информационного сотрудничества, 
дополнительная информация: 
Валентин Копалов, pr-менеджер 
1-teatr@inbox.ru, +7-903-934-2248
